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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-0442/03
van Luciano Caveri (ELDR)
aan de Commissie

Betreft: Business Tax

Italiaanse scheepvaartmaatschappijen die handel drijven met de Volksrepubliek China zijn 
onderworpen aan de Business Tax, een belasting die geheven wordt op levering van diensten en die, 
voor de transport- en communicatiesector, 3% van de lokaal gehaalde omzet bedraagt. In de 
Overeenkomst inzake Zeevervoer die Italië en China op 8 oktober 1972 gesloten hebben, wordt enkel 
over de inkomensbelasting gesproken en wordt geen melding gemaakt van de Business Tax, en 
evenmin in het protocol van 3 juni 2002 tot wijziging van dit akkoord. De Overeenkomst ter 
voorkoming van dubbele belasting die Italië en China op 31 oktober 1986 gesloten hebben, heeft 
enkel betrekking op de directe belastingen. 

Scheepvaartmaatschappijen van andere EU-lidstaten die handel drijven met China moeten deze 
Business Tax niet betalen omdat zij in de respectieve maritieme en/of bilaterale overeenkomsten van 
deze belasting werden vrijgesteld. Naast Italië vormen Spanje, Oostenrijk en Luxemburg, die geen 
noemenswaardige maritieme handel drijven met China, hierop de enige uitzondering.

Chinese scheepvaartmaatschappijen die momenteel in Italië werkzaam zijn, moeten geen enkele 
belasting zoals de Business Tax of soortgelijke belasting betalen.

Hieruit blijkt dat de maatschappijen uit de lidstaten op een verschillende manier behandeld worden en 
dit is duidelijk in strijd met de beginselen van vrije mededinging en gelijke behandeling tussen 
lidstaten.

Om een einde te maken aan deze situatie waarbij sommige lidstaten onvrijwillig, maar wel degelijk 
gediscrimineerd worden, heeft de Italiaanse overheid een tijd geleden de Chinese autoriteiten verzocht 
de huidige maritieme overeenkomsten te wijzigen. Tot op heden heeft de Chinese regering nog niet 
positief gereageerd.

1. Wat vindt de Commissie van deze situatie waarbij lidstaten ongelijk behandeld worden?

2. Is de Commissie voornemens een einde te maken aan deze situatie?

3. Welke maatregelen wil de Commissie terzake nemen?


